

湖南日报



过大年，唱大戏，舞龙狮。2月14日是大年初一，嘉禾民间文艺团体文艺表演队在县城公园、街头舞龙唱戏闹新春。黄春海摄

衡钢化“危”为“机”逆势飞扬

- 去年出口无缝钢管45万吨,创汇4.8亿美元
- 出口量、出口创汇率均居全国同行首位

本报2月15日讯(记者 朱章安 孙振华 通讯员 刘东来 王聪颖)面对国际金融危机与贸易保护主义双重冲击,华菱衡阳钢管(集团)有限公司大力开拓新兴市场,不断优化产品结构,化“危”为“机”,逆势而上,2009年交出了一份满意的答卷:全年完成无缝钢管产量93万吨,盈利11亿元;其中,出口45万吨,创汇4.8亿美元,出口量和出口创汇率均居全国同行首位。

球无缝钢管龙头企业,衡钢在这场突如其来产业风暴中一度步履艰难。危机面前,衡钢处变不惊,负重前行。国外市场开发柳暗花明。虽然欧美市场大门逐渐在关上,但衡钢早在两年前就已着手调整出口市场布局。去年,他们在稳固中东、亚洲等传统市场基础上,大力开拓非洲、南美、中亚等新兴市场。尽管2009年全国无缝钢管行业整体出口下滑50%,衡钢出口欧美市场也由上一年60%比重骤减至25%,但全年无缝钢管出口仍保持了基本稳定,出口量和出口创汇率

均居全国无缝钢管行业首位。国内市场开拓同样可圈可点。在稳定高压锅炉管、机械制造用管两大传统产品市场的同时,衡钢瞄准需求量日益扩大的石油管市场,毫不犹豫分食这块“大蛋糕”。进入石油管市场才3年,便以不可阻挡之势打入全国10多个大型油田,一举跻身国内石油管制造前三强。衡钢驰骋市场,得益于强大的制造实力。近4年技改投入达40亿元,一跃成为全球同行业装备最精良的企业。特别是全球最大口径无缝钢管机

机Φ720机组去年投产后,产品口径扩大到720毫米,成为国内唯一一家大中小规格齐全的钢管生产企业;另一重点项目投资12亿元的炼铁项目去年投产后,衡钢形成了从原料、炼铁、炼钢、轧管、管加工的完整的钢管制造产业链,新产品研制如虎添翼。对于产品研发,衡钢同样舍得下大本钱。近4年投入6亿元,形成了以钢管研究院为前沿、技术中心为主体、覆盖全体员工的3级技术创新网络,极大地提升了研发能力,去年开发新产品7个,新产品比例达11%。



大肥猪全留 压岁钱加码

——李龙辉拿到养老金之后

本报记者 郭云飞 通讯员 李光荣

退休金,想不到现在我们乡里人也都有了。”说着,他从房里拿来一本红色的农村信用社存折,上面记录着他的养老金从2009年11月15日开始,当月为27.5元,之后每月为55元。同记者一起来李家的沧水镇铺党委委员侯菊香介绍,在赫山区,凡在2009年6月30日前年满60岁的,只要其子女参加了新农保,每月都可领取养老金,而不用缴纳养老保险费。作为全省首批新型农村养老保险试点县(市)区之一,目前赫山区新农保参保缴费率达到了70.25%,60岁以上老人领到养老金的有近9万人。“有了养老金,心里好踏实!”李龙辉说,“我和我老伴一年可以领到1320元,这在乡下可作大用呢。”(下转2版①)

2月15日,我们来到益阳市赫山区沧水镇铺碧云峰村,给村民李龙辉拜年。碧云峰村是我省第一个发放新型农村社会养老保险金的村,而李龙辉又是村里第一个领到养老金的村民。李家住一栋近300平方米的两层楼房,白色外墙砖,青色瓦屋顶,门上贴着一副大红对联:“喜政通人和春风常沐乡民宅,看年丰岁顺瑞气多融百姓家。”横批是:“国泰民安。”65岁的李龙辉喜滋滋地告诉我们,这副对联是他自己写的。李龙辉说:“去年11月17日,我领到了第一笔养老金,真是喜从天降啊!以前农民羡慕城镇职工有

长沙向1.8万基层干部发短信拜年

本报2月15日讯(记者 刘凌 通讯员 邹蓬)“我代表市委,向全市党代表、基层党组织书记、大学生村官拜年!祝同志们春节快乐,万事如意,阖家幸福!陈润儿”大年初一早上7时30分,望城县高塘岭镇莲湖社区党支部书记助理李姣惊喜地收到了这则拜年短信。和她一起收到这个来自春天的第一声问候的还有全市1.8万名基层党员干部。



2月15日,许多市民在湖南烈士公园“迎春灯廊”参观游玩。当天是大年初二,天气虽然寒冷,但挡不住市民出行游玩,喜过新春佳节的热情。本报记者 郭立亮 摄

初一大早,省委常委、长沙市委书记陈润儿代表长沙市委,通过长沙党员管理系统短信平台,向全市基层党员干部送去了新春的祝福。平实的语言,亲切的问候,如一缕春风,拂过广大基层干部的心头。许多基层干部纷纷向陈润儿回复短信,表达感激之情,畅谈来年打算。芙蓉区德园社区党总支书记黄继文收到短信后高兴地表示,这是长沙市委关注基层、关心基层、关爱基层干部的又一感人之举。

荷包鼓 书吃香

——大年初一游寿福

本报记者 白培生 邓明 通讯员 邢彦才 高孝书

开苗木种植、养殖业、运输业、仔猪贩运、蘑菇种植、绿色蔬菜等6个分会。目前,全村已有大小货车34台,发展花卉苗木1000余亩,蘑菇1200余亩,无公害绿色蔬菜100亩,鸡鸭年出栏量达25万羽,全村年出栏生猪4万头,年贩运仔猪30余万头。“走,我带你们去转转!”聊得兴起,邓支书高兴地主动请缨,当起我们的“导游”。

来到苗木种植大户、村苗木协会会长白邝白水家,只见他家门口各式各样的盆景竞相争妍。进门后,只见桌上摆满了果冻、开心果、板栗等年货,一家人正围着火炉闲聊,一派喜庆。

“老邝,新年好!去年收成怎么样?”

“不错,不错,赚了点钱!”老邝自豪地告诉记者,他从1988年开始种植苗木,如今已发展到5亩多地30多个品种,光苗木种植一项,他每年就可赚10多万。(下转2版②)

“啪啪,啪啪……”、“贵客,贵客,快请进!”

2月14日,农历大年初一,我们来到宜章县城南乡寿福村。一进村,村干部就在路边燃起了鞭炮,邀请我们进屋坐坐,一股浓浓的乡情扑面而来。

寿福村位于宜章县城区西部,是城南乡最大的村庄,下辖24个村民小组,共687户2816人。去年1月,该村被评为“全国文明村”,前不久,又被省里确定为“新农村建设示范村”。

“新年好!你们村子获得这么多荣誉,搞得好好啊!”记者由衷地对村干部们说。

“新年好,新年好!村里发展了,搭帮党的政策好!”村党支部书记邓见良爽朗地答道。

据邓见良介绍,为保障村民的利益,村里按照“支部+协会”的模式,组建了寿福村农民专业合作社,设立了花

溁浦万人送别三烈士

公安部批准程培斌、田磊为烈士,省公安厅为两人追记一等功,并追认为共产党员;省政府批准王喜为烈士



2月15日,溁浦县隆重送别救火英雄。周晓鹏 周馥卉摄

本报2月15日讯(记者 金中基 通讯员 谢斌 金中平 周晓鹏)今天下午3时,扑救“2·12”火灾英勇牺牲的程培斌、田磊、王喜3位烈士送别会在溁浦县殡仪馆举行。副省长刘力伟出席送别会,传达了省委书记、省人大常委会主任张春贤,省委副书记、省长周强对3位烈士亲属的慰问,并代表省委、省政府对在火灾事故抢险中英勇殉职的3位烈士表示崇高的敬意和沉痛哀悼,对烈士家属表示深切慰问。

怀化市、省公安厅、省消防总队负责人出席送别会并看望慰问了烈士家属。

新年的溁浦县城,沉浸在一片悲痛的气氛之中。尽管是农历大年初二,但上万名干部群众自发前来殡仪馆吊唁。被3烈士从火

海中救出的群众专门送来了感谢信和锦旗。3位烈士的英雄壮举和生平事迹深深地感动了参加送别会的每一个人。

2月12日,溁浦县城三角坪广场发生火灾,多栋建筑形成立体燃烧,许多群众被困。县消防大队接警到达现场后,程培斌、田磊、王喜所在的第一搜救组先后4次深入火场救人,救出被困群众10人(其中重伤3人),成功疏散群众上百人。当第四次深入火场救人时,被大火烧塌的临时棚架坠落在3名消防队员身上,致使3人壮烈牺牲。3名消防队员牺牲后,公安部批准程培斌、田磊两名现役士官为烈士,省公安厅为两人追记一等功,并追认为共产党员。省政府批准合同制消防队员王喜为烈士。

英雄壮举 震撼心灵

本报记者 金中基 通讯员 金中平 周生齐 谢斌

“为人民利益奋不顾身英勇献身,做忠诚卫士赴汤蹈火风范长存”。

2月15日,溁浦县举行隆重仪式,送别在扑救“2·12”火灾中牺牲的消防队员程培斌、田磊、王喜。

在县殡仪馆,正面悬挂着3位救火英雄的遗像,鲜花从中安放满了3位烈士的骨灰盒,大厅两边摆满了社会各界敬献的花圈,寄托着无尽的哀思与怀念。送别路上,上万群众含悲落泪,缅怀英雄。人们打着“英雄一路走好”、“致敬,我们的英雄”的横幅,呼唤着英雄的名字,颂扬着英雄的事迹。

一位从烈火中被救出的老人说:为什么走的人不是我

送别会上,有一群特别的人,这就是火灾的受灾户。他们手捧锦

旗,身带白花,集体前来送别3位烈士。

“我老伴的命是他们捡回来的,无论如何也要来送送他们。”在送别会现场,72岁的受灾户舒昌文回忆起当时3位烈士营救他妻子的情形。老舒家住安福保大楼三层,火灾发生时,只有老伴一个人在家看电视。火灾发生后,他们的儿子几次想冲进去救人,都没有成功。三位烈士听说有人被困,头也不回地冲进火海,踹开大门,从最里间的厕所里背出了几乎绝望的张淑珍老人。救出老人后,他们又返回火场救出一对母女,没想到第四次冲进火场后,就再也没有出来。

舒昌文老泪纵横:“三个花一样的年轻人就这么走了,我老伴听到这个消息后当场就晕了过去,醒过来后她哭着说,为什么走的人不是我……”

在烈士的灵堂外,家住溁浦的22岁在校大学生谢蓉早就静候



英雄,一路走好! 周晓鹏 周馥卉摄

在送别的队伍中,与她一起来的还有她的外婆、舅舅。“向3位英雄致敬,英雄一路走好,你们是我们永远的骄傲!”谢蓉紧紧地握着手中的白菊,眼睛被泪水浸得通红。

“看了烈士的事迹报道,我深受感动,特意前来送最后一程。”家住怀化的谭先生专程赶到溁浦吊唁3位烈士。与他一样,参加送别会的上万名群众中,虽然大部分与烈

士从未谋面,但大家都怀着一颗共同的心,那就是对烈士为人民利益献出了宝贵生命的崇敬之情。

乡亲们带来腊肉、糍粑,想让烈士过个年

3位烈士是在农历大年二十九牺牲的。(下转3版)

除夕夜迎来实名制旅客 风雪中长沙火车站秩序井然

本报2月15日讯(记者 陶海音 通讯员 彭贵阳)2月14日零点到15日,湖南铁路春节后试行实名制,已执行2天,记者今天从长沙火车站了解到,长沙站没有出现因查验旅客有效身份证件造成拥堵现象,风雪中长沙火车站秩序井然。

13日23时30分,在武汉吃完年夜饭乘车到长沙中,打算大年初一赶到邵阳外婆家拜年的周小兵、周先芳姐弟陪同母亲,最先来到长沙火车站24号实名制验票口。车站检票员张浩用了约20秒钟时间,就查验完母子3人实名制车票、有效证件、身份证对应等。

当得知自己是长沙火车站第一个持实名制车票检票进站旅客时,周小兵高兴地告诉记者,实名制除买票、进站时需出示身份证外,与平时乘车没有太多区别,感觉非常方便。

记者在长沙火车站采访发现,铁路部门实名制检票系统识别第二代身份证购买的火车票信息非常迅速,把车票放在读卡器上只需1至2秒钟,就能读出全部购票信息。

长沙火车站站长易甫生告诉记者,长沙站为试行实名制乘车,新设置了35个实名制验票口、21个验票通道,比试行实名制车票前增加了31个验票口、17个验票通道。由于14日和15日乘火车的旅客较少,加之铁路部门准备充分,验票口秩序井然。

农历正月初一(2月14日)零时起,湖南省内长沙、株洲等16个火车站,试行火车票实名制乘车。

省气象台发布道路结冰预警 预计19至20日天气晴好,气温回升较明显

本报2月15日讯(记者 易博文)春节期间,我省的天气也像过年一样热闹非凡,雨雪、冰冻、雾霾、雷电等让你方唱罢我登场。据省气象台消息:预计未来3天冷空气在湘活动仍然频繁,湘北为阴雨(雪)相间天气,其他地区持续阴雨(雪),并伴有轻冰冻的发生。

省气象台已于今天上午9时发布了道路橙色预警:今天上午到明天上午,邵阳、衡阳、永州、郴州和株洲南部路表温度在0℃以下,有雨雪天气,道路结冰天气有所发展,对交通有较大影响。

据省气象台预计,15至16日受补充南下的地面冷空气影响,我省将持续低温弱雨雪(冰冻)天气,对春运和输电线路的运行将带来一定的影响;17至18日地面高压有所回落,全省天气自北向南逐渐好转;19至20日天气晴好,气温回升较明显,部分地区早晨有大雾。